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І. Къде мога да гласувам?
Можете да гласувате:
1. В секцията по постоянния си адрес.
2. В секцията по настоящия си адрес, ако до 20 септември 2014 г. сте подали  

 заявление за това до кмета на общината/района/кметството по настоящия  
 Ви адрес (Приложение № 17-НС от изборните книжа).

3. В специално отредена за гласуване на избиратели със затруднения  
 в придвижването или увредено зрение.

4. В избрана от Вас достъпна секция.
5. Ако сте с трайни увреждания, които не Ви позволяват да гласувате в изборно помещение,  

 можете да гласувате в дома си с подвижна избирателна кутия, ако до 14 септември 2014 г. сте  
 подали писмено заявление – Приложение № 17-НС до кмета на общината/района/ 
 кметството по постоянния Ви адрес или по настоящия адрес (ако предварително сте  
 заявили, че ще гласувате там). Това заявление може да се подаде и по електронен път през  
 интернет страницата на общината. Към заявлението се прилага копие от документ  
 от ТЕЛК/НЕЛК.
Ако сте изпуснали срока, но вече има избирателна секция на територията на Вашата община/

населено място – можете да подадете заявлението си за включване в избирателния й списък 
до 29 септември 2014 г. включително по описания по-горе ред.

Да гласувате с придружител, когато увреждането Ви не позволява сами да извършите 
необходимите действия при гласуването. Не сте длъжни да представите документ от ТЕЛК или 
НЕЛК. Разрешението за гласуване с придружител се дава от председателя на СИК. При оспорване 
на решението на председателя на СИК – от член на комисията, спорът се решава от СИК. 
Придружителят се легитимира с документ за самоличност. Когато увреждането Ви не позволява да 
се подпишете, в полето за подпис – член на СИК отбелязва „гласувал“ и се подписва. Едно лице не 



може да бъде придружител на повече от двама избиратели. Не може да бъде придружител: член на 
СИК, представител на партия, коалиция или инициативен комитет, застъпник или наблюдател.

Да използвате транспорт, осигурен от общината, за придвижване. Информация може да 
намерите на сайта на съответната община.

ІІ. Документи, за да мога да гласувам.
1. За секцията по постоянния си адрес, секцията по настоящия си адрес, специално отредена  

 за гласуване на избиратели със затруднения в придвижването или увредено зрение, избрана  
 от Вас достъпна секция е достатъчно само лична карта или зелен паспорт за гражданите,  
 родени до 31 декември 1931 г.

2. За гласуване с подвижна избирателна кутия трябва да сте приложили копие от документ  
 на ТЕЛК/НЕЛК към заявлението, но след като вече сте били включени в избирателния  
 списък на тази секция в дома си при идването на СИК от легитимираните само с лична  
 карта или зелен паспорт за гражданите родени до 31 декември 1931 г.

ІІІ. Как се гласува в изборите за народни представители?
Бюлетините са в кочани по 100 броя. Бюлетината е бяла, непрозрачна, интегрална. На гърба 

има място за два печата. В долния й десен край има 8-цифрен номер, който се откъсва от члена 
на СИК. В нея са вписани наименованията на всички партии и коалиции, регистрирали листи 
във Вашия изборен район и имената на независимите кандидати, ако има регистрирани такива. 
Пред наименованието на всяка партия или коалиция има квадратче с нейния пореден номер, в 
което се гласува. Те са подредени в една колона в лявата страна на бюлетината. В дясната страна са 
отпечатани кръгчета, в които се гласува (ако желаете) за избрания от Вас кандидат от листата на 
партията или коалицията, за която сте гласували.

Гласува се, като отбелязвате със знак „Х“ или „V“ в квадратчето с поредния номер в бюлетината 
на избраната партия или коалиция. Отбелязването става с химикал, пишещ със син цвят.

За предпочетен кандидат, който искате да 
подредите по-напред в листата, гласувайте 
като поставяте отбелязвате/изписвате знак 
„Х“ или „V“ в кръгчето с поредния номер на 
предпочетения от Вас кандидат.

Гласува се в кабината. Не показвайте как сте 
гласували.

В противен случай гласът Ви е 
недействителен и не се брои.

За да има валиден глас, трябва да сте 
гласували за листа в едно от квадратчетата. Ако 
не сте гласували в кръгче, гласът Ви се брои за 
листата и за водача й.
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МАКЕТ НА БЮЛЕТИНА

ГЛАСУВАНЕТО ЗАПОЧВА В 6:00 Ч. 
И ЗАВЪРШВА В 19:00 Ч.

Повече информация ще намерите 
на сайта на ЦИК: www.cik.bg
Присъединете се към ЦИК във:

 http://facebook.com/cikbg          http://twitter.com/CIKBG


